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Mitteilungen der Gemeinde 
 
Bericht aus der Ratssitzung vom 21.05.2014 
 
-Unter dem ersten Tagesordnungspunkt wurde der 
Gemeindebedienstete Ernst-Josef Roth, der seit 25 Jahren 
bei der Gemeinde Gleisweiler beschäftigt         ist, geehrt. 
Der Erste Beigeordnete Peter Chroissant gratulierte und 
sprach den Dank der Gemeinde für sein Engagement und 
langjähriges Wirken aus, wozu er dazu beigetragen hat, 
dass sich Einwohner und Gäste an den schönen 
Blumenschmuck  an den Straßen und Plätze im Dorf 
erfreuen konnten. Mit einem Weinpräsentund einer 
Dankesurkunde der Gemeinde gratulierten beide 
Beigeordnete Hn. Roth zum Dienstjubiläum. 
 
-Im weiteren Verlauf der Sitzung befasste sich der 
Gemeinderat mit dem Ergebnis  der Haushalt –und 
Wirtschaftsführung für das Haushaltsjahr 2013.  
Der Haushaltsplan sah Kosten von 559.210,00 Euro vor, 
dem  ein Rechnungsergebnis  von 587.042,76 Euro 
ausgewiesen wurde. Der Gemeinderat beschloss 
einstimmig die Feststellung des Jahres-Abschlusses  2013 
in der vorgelegten Fassung. Der Jahresfehlbetrag 
i.H.v.17.162, 98 Euro wird auf die neue Rechnung 
übertragen. 
Die Einzahlungen im Finanzhaushalt lt. Haushaltsplan 
betrugen 490.615,00 Euro mit einem  Rechnungsergebnis 
von 521.059,26 ergab eine Abweichung von 30.444,26 
Euro. Auszahlungen lt. Haushaltsplan 474.982,37 Euro 
mit Rechnungs-Ergebnis von 492.182.37 Euro betrug 
hier eine Abweichung von 17.200.37 Euro. Saldo der 
ordentlichen Ein-und Auszahlungen 13.243,89 Euro. 
 
-Die CDU-Fraktion hatte mit Schreiben vom 01.05.2014 
den Antrag gestellt, an der Kreuzung an der Ortseinfahrt 
(Kreuzung) aus Richtung Böchingen und Gleisweiler 
kommend als Stopp-Straße auszuweisen. Der Rat 
beschloss                                                                                                                                                                       
einstimmig  ein Antrag zur Errichtung  eines 
Kreisverkehrs (Kreisel) bei der Kreisverwaltung SÜW zu 
stellen, um diesen Unfallschwerpunkt zu entschärfen. 
 
Unter Punkt Informationen folgende Mitteilungen  
  

-Die Umgestaltung des Reitschulplatzes am Eingang 
des Rathauses wurde ausgeführt und Erster 
Beigeordneter Croissant bedankt sich für den 
Arbeitseinsatz bei Ratsmitglied Beuttner. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
-Der Museumsverein hat im Garten des Zehnthofes 
einen Rückschnitt vorgenommen. Erster Beigeordneter 
Croissant bemängelt, dass der Gemeinderat vorab nicht 
darüber unterrichtet wurde. 

 
-Die Firma Holtermann hat am 19.05.2014 mit den 
Renovierungsarbeiten an der Friedhofshalle begonnen. 
Die Arbeiten sind umfangreicher als geplant, das 
Budget wird entsprechend durch den Mehraufwand 
überschritten. Die Arbeiten werden im Lauf der 
nächsten Woche fertig gestellt. Danach wird die 
Friedhofshalle umgehend gereinigt, sowie der Ratssaal 
und das Bürgermeisterbüro. 

 
-Erster Beigeordneter Croissant bittet die 
Ratsmitglieder darum, für das Gießen der Grünanlagen 
und des Blumenschmucks Paten zu suchen bzw. selbst 
zu gießen. 

 
 -Das Grab von Frau Buhle wurde neu bepflanzt, da die    
Grabplatte erst im August/September 2014 montiert wird. 
Für die Pflege des Grabes gibt es bereits eine Patenschaft. 

 
-Erster Beigeordneter Croissant informiert den 
Gemeinderat über den Inhalt der Leihverträge für die 17 
Gemälde des Bildhauers und Grafikers Herbert Lorenz 
(Leihgeber ist die Ortsgemeinde Gleisweiler). 

 
-Ratsmitglied Doerr informiert den Gemeinderat zum 
Thema zweite Buswartehalle, die am Parkplatzrand für 
die Buslinie Landau/Neustadt errichtet werden soll 
dahingehend, dass diese Maßnahme durch die 
Kreisverwaltung SÜW bezuschusst wird. 
 
-Erster Beigeordneter Croissant und Ratsmitglied Doerr 
informieren den Gemeinderat bezüglich der 
bevorstehenden Oberflächensanierung des Platzes „Am 
Hinzlochbrunnen“. Hierzu geben sie Auskunft zur 
Verkehrsanbindung, zur Regelung der Müllabfuhr und 
dem Parkverbot in der Kirchstraße sowie der Bergstraße 
während der ca. 70tägigen Bauzeit. Über die Pumpe bzw. 
kleine Zisterne am Hinzlochbrunnen soll in der nächsten 
Gemeinderatssitzung als Tagesordnungspunkt beraten 
werden.   

 
-Ratsmitglied Pletschacher bemängelt den Zustand des 
Wirtschaftsweges zwischen dem Waldparkplatz und der 
Privatklinik Bad Gleisweiler. . 
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-Ratsmitglied Pletschacher findet den Zustand rund um 
den Glascontainer für die Bürger nicht zumutbar. Der 
Gemeindebedienstete, Herr Roth, soll den Auftrag 
erhalten, wöchentlich das Umfeld zu reinigen. 
-Anmerkung der Redaktion: Es sind auch 
Bürgerbeschweren laut geworden, die eine 
Verletzungsgefahr durch Glas an den Füßen berichten. 

 
-Ratsmitglied Pletschacher bittet die Verbands-
Gemeindeverwaltung um Zusendung der Niederschrift 
der Gemeinderatssitzung vom 28.03.2014 an den 
Gemeinderat. 

 
-Erster Beigeordneter Croissant dankt an dieser Stelle 
Herrn Fritz Beyersdörfer, der in den letzten fünf Jahren 
das Dorfecho mit viel Fleiß und Engagement geschrieben 
hat. Er hat die Gemeindeführung hiermit tatkräftig 
unterstützt. Das Gemeindeecho ist eine hervorragende 
Information für die Bürger über die Ratsarbeit, die 
Vereine und das dörfliche Leben. 
 
Verabschiedung des Altbürgermeister Jörg Keller 
 
Nach knapp fünfjähriger Amtszeit als Ortsbürgermeister 
von Gleisweiler wurde Jörg Keller(CDU) in der 
Gemeinderatssitzung vom ersten Beigeordneten Peter 
Croissant offiziell verabschiedet. 
 

 
 
In seinem Laudatio   erfolgreichen Kapitän, der das 
Schiff Gemeinde gesteuert hat. Keller sei in seiner 
Amtszeit den Menschen unglaublich nahe gewesen und 
als technischer Angestellte bei der Stadt Landau viel 
Fachkompetenz gezeigt. Keller habe sich mit Tatkraft, 
Ideenreichtum und Leidenschaft für die 
Weiterentwicklung der Gemeinde eingesetzt. 
Ortsbeigeordnete Peter Chroissant bedankte sich für die 
gute Zusammenarbeit sowie ein Bild vom Reitschulplatz 
in Gleisweiler. 
 
 
 
 

 
 
 
Des Weiteren informierte der Erste Beigeordnete Peter 
Chroissant den Gemeinderat darüber, dass er das Amt des 
Ersten Beigeordneten und auch Rainer Weisenberger das 
Amt des Beigeordneten mit Wirkung vom 
04.06.2014niederlegt und von ihren Ämtern zurück 
treten.  
Bis zur Wahl eines neuen Bürgermeisters ist die 
Kreisverwaltung als Aufsichtsbehörde mit der 
Bestellung eines Beauftragten zuständig. 
  
Im Namen der CDU-Fraktion bestätigte Friedel Doerr 
dem scheidenden Ortsbürgermeister Jörg Keller gute und 
faire Zusammenarbeit mit alle Ratsmitglieder, 
Gruppierungen und Bürger und sprach den Dank für die 
gute, engagierte Zusammenarbeit aus. 
 
Altbürgermeister Jörg Kellerbedankte sich für die 
Mithilfe und Unterstützung des Gemeinderates in den 
vergangenen Jahren und insbesondere bei den beiden 
Beigeordneten Peter Chroissant und Rainer 
Weisenberger. 
 
Allgemeine Mitteilungen 
 
Die Feuerwehr Gleisweiler lädt ein zum Johannisfeuer 
am Samstag, den 21.06.2014. 
 
Ab 21 Uhr Public Viewing  „Deutschland- Ghana“. 
 
Anschließend erfolgt die Entzündung des Johannisfeuers. 
 
Die Feuerwehr freut sich auf ihren Besuch. 
 
Weinfest (Kerwe) Gleisweiler  
 
Nach  der aktuellen Rheinpfalz Information vom 
11.06.2015 ist Gleisweiler einer der fünfzehn Orten, das 
sich mit der Auszeichnung „schönstes Weinfest der 
Pfalz“ schmücken kann. 
 
Gemeinde-Echo  
 
Dies ist die letzte Ausgabe des Gemeinde-Echos der 
Legislaturperiode, das von der CDU-Fraktion verfasst  
wurde und auch von den Fraktionsmitgliedern jeweils 
unentgeltlich in den vergangenen Jahren an die Bürger 
verteilt  wurde. 
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